

打造一流营商环境 蚌埠在行动

八部门联合——

“多报合一”为企减负

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 何林波)“以前年报要分别往不同部门报,耗费了大量人力、时间成本。”连日来,不少企业负责人表示,“现在,我们进行‘多报合一’申报,大大减轻企业负担。”近日,为进一步优化营商环境,全面提升企业年报便利化和智能化水平,市场监管局积极联合数据资源管理、税务、统计、人社、海关、商务、农业农村等部门,推动企业年报“多报合一”,

开展企业数据填报“一件事”改革,上线运行安徽省企业数据填报“一件事”平台,获得不少好评。

“多报合一”是企业数据填报“一件事”改革的重要基础。为减少企业数据多头报送、重复报送,自2025年1月1日起,凡在我市各级市场监管部门登记注册的企业、个体工商户、农民专业合作社,均可登录“安徽省政务服务网-高效办成一件事-企业数据填报‘一件事’”页面,开展市

场监管年报、工业产品获证企业年报、年度财务报表、统计报表、社保信息、海关管理企业年报、外商投资企业(机构)年报、农民专业合作社等部门有关事项的集成填报。

“此次改革进一步扩大了‘多报合一’范围,将工业产品获证企业、农民专业合作社年报内容纳入市场监管年报填报事项,依托全省一体化政务服务平台搭建企业数据填报‘一件事’统一入口,推动各部门数

据填报渠道与全省一体化政务服务平台深度对接,实现企业数据‘一次登录、一网填报、多方共享’,企业可一次性查看各类数据填报指南及咨询电话等内容,更快、更准确地完成各类数据填报工作。”市市场监管局相关负责人表示,接下来,市场监管部门将进一步拓展年报路径,全面做好年报服务,助力企业自主申报、应报尽报,进一步优化营商环境。

推出“定制服务”——

解外资企业办理变更登记难题

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 李红玲)前不久,丰原集团旗下两家外商投资企业——“安徽丰原福泰来乳酸有限公司”和“安徽丰原福泰来”在市政务服务中心市场监管局窗口工作人员的帮助下,顺利完成外商投资企业变更最高权力机构业务,并成功领取了新的营业执照,标志着企业在优化治理结构上迈出重要一步。

“我们的办理过程并非一帆风顺。特别是在准备材料阶段,外方股东签字遇到难题,导致进度受阻。”在市政务服务中心市场监管局窗口,丰原福泰来经办人杨女士向工作人

员表示,随着“五年过渡期”已至,企业面临巨大压力,焦急万分。

据介绍,《中华人民共和国外商投资法》于2020年1月1日起施行,“外资三法”同时废止。该法规定,外商投资法施行前依照“外资三法”设立的外商投资企业,在施行后五年内可以继续保留原企业组织形式、组织机构等,但最迟应在2024年12月31日前调整完毕。自2025年1月1日起,对未依法调整组织形式、组织机构等并办理变更登记事项的,市场监管部门将不予办理其申请的其他登记事项。

“长期以来,‘外资三法’规定合

资企业‘董事会’是最高权力机关。《中华人民共和国外商投资法》实施后,外商投资企业的最高权力机构将与内资企业保持一致,改为‘股东会’。这样的变化,更有利于突出有限责任公司的‘资合’与‘人合’相统一的法律属性,进一步完善公司治理结构。”市市场监管局登记注册局相关负责人表示,了解到企业正处于关键时刻,窗口工作人员与企业保持密切沟通,推出“定制服务”,积极协调各方资源,为解决外方股东签字难题出谋划策,同时压缩办理时限,提高审批效率,把《中华人民共和国外商投资法》实施过程中对外商投资企业的影响程度降到最低。经过不懈努力,

于近日成功解决问题,使变更业务顺利完成。

“此次最高权力机构的变更对于企业的发展具有重要意义,而市场监管窗口工作人员的耐心指导和专业负责,让企业感受到了高效、贴心的政务服务。”杨女士激动地表示。

目前,全市471户登记在册外商投资企业,注册资本达415.3亿美元。其中,56户需要办理变更登记的外商投资企业,目前已有47户外资企业完成调整。接下来,市场监管局将不断优化和提升外资企业登记服务水平,为企业提供专人指导、全程帮办的“定制服务”,助推我市营商环境进一步优化提升。

“码”上就业 智慧匹配

“家门口”就业驿站,实现到岗零距离

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 张文绮 石雨倩 文/图)就业是民生之本。而近在门口的社区里的就业服务,是就业服务的“神经末梢”,能够激活基层劳动力市场,兜牢民生底线,支撑经济高质量发展。近年来,蚌埠市人社部门以充分就业社区建设为抓手,构建起市、区、乡街、社区四级联动的就业服务网络,通过数据赋能、精准施策,让就业服务延伸到百姓“家门口”,切实提高了居民就业率,提升了居民就业质量。



社区就业驿站里,劳动者在工作人员指导下了解就业政策,搜索就业岗位。

与企业搭建了便捷、真实且高效的招聘桥梁。

家住在地委宿舍的苏先生是一名春节前刚从外地回来的大龄失业

人员,近期他通过“综合体”的自助服务,成功匹配到了一家位于社区附近的物业公司,并顺利入职。“以前找工作总是到处跑,招聘会上碰运气,现

在就业服务都到我们家门口来了,而且可以根据自己情况精准地对接,又快又方便。”

开年以来,结合“春风行动”“就业援助月”等专项服务活动,人社部门利用“两节”期间人员返乡时机,动员社区工作人员逐户上门摸排;对辖区劳动年龄段内有就业能力且有就业意愿人员做好数据采集。依托基层公共就业服务机构,通过社区网格等媒介常态化宣传企业用工信息,以往的求职“问岗”变成了上门“送岗”。

此外,通过多渠道畅通求职对接,一个个社区里开起了“微型招聘角”,重点企业用工清单整合成一个“二维码”,过往群众只需要扫码即可求职。截至1月底,群众已扫码372次,基层人社工作人员还通过微信群推送岗位6272次,短信推送岗位2474条,为供需双方精准对接提供了便利渠道,帮助重点群体实现家门口就业。

2024年以来,蚌埠已发放一次性扩岗补助63.6万元

符合条件企业年底前还可申报

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 周娜)记者从市人社局获悉,2024年以来,市人社局再次启动失业保险一次性扩岗补助政策,截至目前已向148户企业发放补助63.6万元,惠及636名高校毕业生等青年群体。

稳就业、惠民生、促发展,失业保险通过稳岗扩岗政策补贴,助力企业轻装上阵,为企业发展保驾护航。“去年底我们招聘了1名应届毕业生,收到人社部门政策短信后才知道还有这笔钱,不需要准备复杂的材料,网上提交信息补贴就打入单位账户,真是贴心、省时又省力的政策红利!”怀远县长九国际大酒店有限公司负责人由衷地说。

为鼓励企业积极吸纳高校毕业生,失业保险精准支持青年就业,对企业招用毕业年度及离校两年内未就业高校毕业生、16-24岁登记失业青年的,签订劳动合同,并足额缴纳失业、工伤、职工养老保险费满3个月,且审核时处于正常参保缴费状态的人员,一次性扩岗补助按每招用1人1000元

的标准向企业发放。

严峻的经济形势下,青年就业面临不小的挑战。市人社局相关负责人介绍:“为鼓励企业给青年人提供就业

新集镇小麦农业保险——

为群众撑起增收“保护伞”

本报讯(张敬仁)为全面落实强农惠农政策,保障农民群众的切身利益,连日来,五河县新集镇扎实开展小麦农业保险征收工作。

一是科学部署到位。组织召开2025年冬小麦承保培训会,详细介绍小麦农业保险的承保范围、保费标准及时间节点,并对各村协保员进行业务技能培训,要求定期如实上报保费征收进度,保证全镇按时完成任务。

二是政策宣传到位。通过广播、

电子屏、镇村干部入户等形式,广泛宣传小麦农业保险的意义好处、补贴政策等知识,面对面解答灾后如何领取赔款等问题,增强群众“谁种植、谁承保、谁受益”的意识,激发投保积极性。

三是主动服务到位。由镇农业服务中心牵头,认真核对投保亩数、保费等信息,并安排专人负责农户做好小麦农业保险各环节服务,组织协保员配合保险公司业务员解决保险办理期间出现的问题,切实提高投保覆盖率。



2月23日,村民在淮上区沫河口镇农贸市场购买树苗,自觉开展义务植树,为绿化家园添力。 徐建光 摄

电动车以旧换新来啦

最高补贴900元

我市有望月底上线

本报讯(融媒体首席记者 陈瑜)近日,安徽省商务厅正式发布《2025年安徽省电动自行车以旧换新补贴实施细则》。电动自行车补贴标准和范围,根据各市公告实施(补贴资金使用完毕或政策期满即止),对个人消费者交售报废老旧电动自行车并换购合格新车的,按新车销售价格30%予以“立购立减”补贴。

根据此次发布的细则,换购锂离子电池新车的,最高补贴700元;换购铅酸蓄电池新车的,最高补贴900元。每位消费者可享受1次补贴。个人消费者交售的老旧电动自行车应含有蓄电池。参加以旧换新活动获得的购新补贴不包含旧车售卖金额,旧车售卖价格由回收企业或回收的销售门店与消费者自行协商确定。对《电动自行车安全技术规范》(GB17761—2024)(以下简称《规范》)发布后,名下无电动自行车且首次购买符合《规范》要求新车的个人消费者,可给予补贴;对交售报废老

旧电动自行车并换购符合《电动自行车行业规范条件》企业生产的新车或符合《规范》要求新车的个人消费者,可适当加大补贴力度。

记者从蚌埠市商务和外事局获悉,个人消费者通过云闪付APP首页“政府补贴”专区进入“安徽省消费品以旧换新”专栏报名。报名成功后,消费者在参与商户交售旧车并购买新车,于支付环节按规定标准享受政府补贴。参与补贴活动的个人消费者应当在交售旧车时,向参与商户提供个人身份证件、旧车行驶证或旧车合法来源承诺书等。参与商户应现场核对新车购买人的个人身份、旧车等信息。个人消费者应配合商户做好必要的补贴信息收集等工作。参与商户负责将旧车、新车等相关信息和资料上传省服务平台。

目前,我市正在征集电动自行车商户参与活动,力争在月底实现电动自行车以旧换新业务上线。

纬二路街道纬一社区:

“三强化”做好特殊困难

老年人探访关爱工作

本报讯(王伟)纬二路街道纬一社区以“三个强化”为抓手,扎实推进特殊困难老年人探访关爱服务工作,切实解决辖区高龄、独居、空巢、残疾及失独家庭老年人关爱服务问题。

强化精准排查,开展动态管理。社区积极动员并指导网格员采集高龄、独居、空巢、残疾及失独家庭老年人相关数据。重点排查他们的基本信息、健康状况、经济条件及家庭成员情况等,深入了解他们在生活照料、应急救助、健康保健等方面的实际需求,建立“一人一档”关爱服务台账,确保底数清、情况明。同时,对困难独居老人进行动态管理,截至目前,纬一辖区共排查各类老年人400余人。

强化定期走访,实施救助帮扶。网格员严格落实周探访制度,密切关注困难老人的生活状况,及时给予关心关爱。根据入户探访情况,筛选出需要精神慰藉和紧急救援的老人作为重点帮扶对象,组织开展针对性关爱活动和心理疏导,帮助解决实际困难,满足心理需求。

强化整合资源,搭建信息平台。探访过程中,社区发现部分老人因行动不便,在外出购买生活必需品、获取医疗护理服务以及心理慰藉等方面存在困难。社区整合辖区资源,加强与辖区单位的沟通协作,广泛动员各方力量,联合志愿者队伍共同开展特殊困难老年人探访关爱工作,为老人提供力所能及的帮助。



近日,经开区长淮卫镇西片区民政服务站邀请中国书协齐飞老师为辖区儿童开展书法启蒙教育,向孩子们介绍书法的历史渊源、发展脉络及不同字体特点,让他们在感受书法文化魅力的同时,提升学习书法兴趣。 陆蓉 摄

华安证券 诚聘英才

华安证券股份有限公司(股票代码:SH: 600909)是安徽省省属企业。蚌埠分公司下辖分公司本部、蚌埠涂山路、蚌埠兴业街和怀远禹王路等4家网点。为满足业务发展需要,现面向社会诚聘品行良好、诚实信用,热爱证券行业的青年才俊。具体要求如下:

工作岗位及招聘人数

• 账户业务岗: 1名

工作地点

• 怀远禹王路证券营业部

应聘条件

1. 全日制大学本科或研究生以上学历(财经、金融、计算机等相关专业);
2. 年龄: 本科在25周岁以下(2000年1月1日及以后出生), 研究生在28周岁以下(1997年1月1日及以后出生)。
3. 通过证券行业专业人员水平评价测试(证券业从业人员资格考试), 有证券从业经验者优先。

招聘方式和步骤

按照发布的招聘信息报名→笔试→面试→体检→试用→审批录用等步骤进行。

报名时间

• 2025年2月25日至2025年3月15日

报名方式

应聘人员将个人简历、学历学位证书、近期生活照(1张, 100k以内)和联系方式等材料电子版发送至报名邮箱(956033370@qq.com), 邮件以“姓名+应聘岗位”命名。经审查符合条件者, 将另行通知笔试、面试时间和地点。

联系人: 章女士 0552-2042170

